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По сто је љу ди ко ји на сво јој жи вот ној пу та њи по себ но од ра жа ва ју Бо жи је 
об лич је. Њи хо ва при сут ност, би ло да је то по глед, осмех или сам су срет, но си ду-
бо ке тра го ве људ ске до бро те, љу ба ви и та лен та. Иа ко су сва људ ска би ћа Бо жи ја 
об лич ја, не ки љу ди сво јом енер ги јом и све тло шћу ис ти чу ту исти ну, по ка зу ју ћи 
нам на ко ји на чин ле по та и до бро та мо гу да се пре то че у сва ко днев не по ступ ке. 
Еми ли ја По по вић (1996–2024) сво јом ха ри змом, љу ба вљу и искре ним при су ством 
уне ла је све тлост у жи во те свих ко ји су има ли част да је упо зна ју. Њен жи вот и де ло 
би ли су од раз Бо жи је лепоте у људ ској фор ми, осве тља ва ју ћи про сто ре ко је је 
дир ну ла, пре но се ћи на нас све оп шту то пли ну, до бро ту и уз ви ше ну ин спи ра ци ју. 
Пи са ти о Еми ли ји По по вић у про шлом вре ме ну зна чи и за не ма ри ти на не ки на чин 
трај ност ње ног ства ра лач ког и на уч ног до при но са. Као на уч ни ца и књи жев ни ца, 
ис пи ти ва ла је гра ни це из ме ђу раз ли чи тих жан ро ва и ди сци пли на, по ве зу ју ћи књи-
жев ност, те о ри ју и по зо ри шну умет ност у је дин стве ну це ли ну. Њен ана ли тич ки 
при ступ од ли ко ва ла је пре ци зност, а ства ра лач ки чин ду бо ка свест о ди ја ло гу 
из ме ђу тра ди ци је и са вре ме но сти. 

Као члан са рад ник Ма ти це срп ске и ак ти ван уче сник про гра ма Омла дин ског 
од бо ра, Еми ли ја је сво јим ра дом и ан га жма ном оста ви ла зна ча јан траг у Ма ти ци 
срп ској. Ро ђе на у Ло зни ци, где је за вр ши ла основ ну и сред њу шко лу, сво ја пр ва 
ис ку ства у кул тур ним ин сти ту ци ја ма сте кла је у Цен тру за кул ту ру „Вук Ка ра џић“, 
ко ји је остао ва жан осло нац у ње ном про фе си о нал ном раз во ју. Основ не и ма стер 
сту ди је за вр ши ла је на Од се ку за срп ску књи жев ност и је зик у Но вом Са ду, где је 
при пре ма ла и док тор ску ди сер та ци ју под мен тор ством проф. др Љи ља не Пе ши кан 
Љу шта но вић. Ње но ин те ре со ва ње за драм ско ства ра ла штво Мом чи ла На ста си је-
ви ћа ре зул ти ра ло је ра дом о мо ти ву ин це ста у ње го вим дра ма ма, за ко ји је до би ла 
пр ву Бран ко ву на гра ду Ма ти це срп ске. Про ши ре но ис тра жи ва ње об ја вље но је у 
књи зи Уполасаздани:мотивинцестаудрамскомстваралаштвуМомчилаНа
стасијевићаизмеђумитскорелигиозногисимболичкогзначења, по све ће ној ње ним 
ро ди те љи ма, Алек сан дру и Бран ки По по вић. Ова књи га је део еди ци је Првакњига 
Ма ти це срп ске, што је био зна ча јан ко рак у ње ној књи жев ној и на уч ној ка ри је ри. 
Од 2021. го ди не Еми ли ја је би ла ре дов ни члан Ма ти це срп ске, а 2024. го ди не иза-
бра на је за чла на са рад ни ка, на осно ву са рад ње са Оде ље њем за књи жев ност и 
је зик и Омла дин ским од бо ром. По себ но је би ла ак тив на у ор га ни зо ва њу драм ских 
ра ди о ни ца са Ни ном Сто кић, као и у на уч ним ску по ви ма по све ће ним Раст ку Пе-
тро ви ћу, Шпи ри Ма ти је ви ћу, Ми ло шу Цр њан ском и др. Њен на уч ни и књи жев ни 
рад об у хва тао је са рад њу са број ним пе ри о дич ним пу бли ка ци ја ма, укљу чу ју ћи 
ЛетописМатицесрпске, ЗборникМатицесрпскезакњижевностијезик, Лекси
конписацасрпскекњижевности и дру ге ча со пи се у Ср би ји и ре ги о ну. По ред на-
уч ног и књи жев ног ра да, ак тив но је уче ство ва ла у по зо ри шном жи во ту, по себ но 
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у окви ру Драм ске сек ци је Фи ло зоф ског фа кул те та у Но вом Са ду. Оства ри ла је 
уло ге у пред ста ва ма ЛариТомпсон,трагедијаједнемладости, Заувекиданвише 
и дру гим по зо ри шним пред ста ва ма ко је су оку пља ле сту ден те за ин те ре со ва не за 
по зо ри шну умет ност. Ње на кре а тив на енер ги ја и по све ће ност умет но сти би ли су 
ви дљи ви у свим аспек ти ма ње ног ра да, чи не ћи је из у зет ним ства ра о цем и по све-
ће ним ис тра жи ва чем. Њен рад на књи жев но сти из ме ђу два ра та, мит ским аспек-
ти ма мо дер не и са вре ме не књи жев но сти, као и драм ским мо ти ви ма, от кри ва ва жан 
аспект срп ске књи жев но сти. Ње на књи га об ја вље на у Ма ти ци срп ској не пред ста-
вља са мо кру ну ње ног на уч ног ис тра жи ва ња, иа ко са мо по че так, већ и све до чан ство 
о ду бо кој по све ће но сти и ин те лек ту ал ној хра бро сти да се по све ти ова ко ин три-
гант ној те ми. Ус пе ла је да спо ји мит ске и сим бо лич ке еле мен те, да ју ћи но во све тло 
на ства ра ла штво Мом чи ла На ста си је ви ћа. То је све до чан ство јед ног ума ко ји је 
увек те жио ка са вр шен ству, ка ду бљим исти на ма у књи жев но сти, као и у жи во ту, 
а оста је као ве чи ти под сет ник на ње ну из у зет ност. 

Еми ли ја По по вић би ла је ис тра жи вач у обла сти срп ске књи жев но сти и драм-
ске те о ри је, са по себ ним ак цен том на ана ли зи мит ских и сим бо лич ких еле ме на та 
у де лу Мом чи ла На ста си је ви ћа. Њен рад је пред ста вљао ду бо ко ис тра жи ва ње 
ко је је до при не ло бо љем раз у ме ва њу кул тур них и књи жев них па ра диг ми На ста-
си је ви ће вог де ла. Ме то до ло шки, ко ри сти ла је исто ри о граф ску ана ли зу књи жев них 
тек сто ва и ин те гри са ла ин тер ди сци пли нар не при сту пе ко ји ком би ну ју фи ло ло шке, 
ми то ло шке и со ци о ло шке аспек те. Је дан од основ них ци ље ва ње ног ис тра жи ва ња 
био је про цес де кон струк ци је и ре ин тер пре та ци је кул тур них и исто риј ских на ра-
ти ва у срп ској мо дер ној и са вре ме ној књи жев но сти. По себ ну па жњу по све ти ла је 
ана ли зи драм ског ства ра ла штва Мом чи ла На ста си је ви ћа, с фо ку сом на мо тив 
ин це ста у ње го вој дра ми. Ње но ис тра жи ва ње от кри ло је ду бо ке мит ске и ре ли ги-
о зне кон тек сте ко ји су об ли ко ва ли На ста си је ви ће ве драм ске струк ту ре, као и зна-
чај сим бо ли зма као кључ ног аспек та ње го вог ства ра ла штва. Књи га Уполасаздани:
мотивинцестаудрамскомстваралаштвуМомчилаНастасијевићаизмеђумит
скорелигиозногисимболичкогзначења (ПрвакњигаМатицесрпске, 2024) пред-
ста вља зна ча јан до при нос про у ча ва њу срп ске дра ме и да је но ва са зна ња о овом 
ва жном књи жев ном де лу. На гра да ко ју је осво ји ла за свој ма стер рад, Бранкова
наградаМатицесрпске, по твр ђу је ње ну ме то до ло шку пре ци зност и те о риј ску зре-
лост, као и ње ну спо соб ност да ин те гри ше раз ли чи те те о риј ске при сту пе и до при-
не се но вим ин тер пре та ци ја ма ко је обо га ћу ју срп ску књи жев ну тра ди ци ју. Њен рад 
је имао по тен ци јал да оста ви ду бок траг у ис тра жи ва њу срп ске књи жев но сти и 
те о ри је дра ме, а њен до при нос ће на ста ви ти да жи ви кроз сту ди је ко је су плод 
ње не по све ће но сти и ин те лек ту ал не озбиљ но сти.

Омла дин ски од бор Ма ти це срп ске из гу био је јед ног од сво јих нај по све ће ни-
јих чла но ва. ЗборникМатицесрпскезакњижевностијезик и ЛетописМатице
српске оста ју без ау тор ке чи ји су ра до ви зна чај но до при но си ли њи хо вом са др жа ју. 
Иза Еми ли је По по вић оста ју ње но де ло, ства ра лач ка страст и пре да ност књи жев-
но сти и по зо ри шту, као и трај но ме сто у се ћа њу свих ко ји су с њом са ра ђи ва ли и 
де ли ли љу бав пре ма умет но сти и зна њу.
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